

# 希拉里会普京 大谈核裁军

## 俄美可能下月签署新削减战略武器条约

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京19日会晤美国国务卿希拉里·克林顿,讨论核裁军新条约、制裁伊朗及经贸合作等。

俄罗斯政府办公厅副主任尤里·乌沙科夫会谈后介绍,俄罗斯和美国可能于4月签署新的削减战略武器条约。

### 谈裁军

普京和希拉里当天在莫斯科近郊的新奥加廖沃官邸举行会谈。这是希拉里就任国务卿以来,两人首次碰面。

希拉里18日抵达俄罗斯,参加19日在莫斯科举行的中东问题有关四方会议。

俄罗斯政府办公厅副主任乌沙科夫会后接受媒体采访时说,俄罗斯和美国可能于4月签署核裁军新条约。他没有谈论具体时间,只说签署地点可能在欧洲而非美国。

当天早些时候,希拉里和俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫举行联合新闻发布会。希拉里暗示,眼下给出具体时间表为时尚早。

全球核安全峰会定于4月中旬在华盛顿召开。一些分析师推断,俄美可能在峰会前签署新条约。

苏联和美国1991年7月签署《削减和限制进攻性战略武器条约》,2009年12月过期。2009年初,俄美双方就新条约开始谈判,但未能按原有条约期前达成一致。俄美官员今年多次发表讲话说,谈判进入收尾阶段,只剩“技术细节”待定,签署指日可待。但谈判一拖再拖,至今仍未达成协议。

### 话伊朗

据报道,普京告诉希拉里,



3月19日,俄罗斯总理弗拉基米尔·普京(右)在莫斯科郊外新奥加廖沃官邸与到访的美国国务卿希拉里·克林顿举行会谈

俄罗斯不排除支持联合国安理会制裁伊朗决议的可能性,但认为制裁不一定能解决问题,有时反而会起相反的作用。

美国等西方国家认为,伊朗核计划目的是研制核武器。伊朗予以否认,称这一计划完全出于和平目的。美国寻求联合国对伊朗实施新一轮制裁,游说别国支持。

俄罗斯官员先前说,不排除支持制裁的可能。俄罗斯外长拉夫罗夫19日再次作出类似表态。他说:正如俄总统梅德韦杰夫所言,制裁几乎不起作用,但可能出现制裁无法避免的局面。针对伊朗,我们不排除这种可能性。”

希拉里抵达莫斯科当天,普京宣布俄罗斯援建伊朗的布什

尔核电站首个核机组定于今年夏季投入使用。

希拉里随即批评说,西方国家眼下寻求进一步制裁伊朗,俄方这时宣布启动布什尔核电站会向伊朗政府释放错误信号。她敦促俄方延期启动核机组。

拉夫罗夫回应,布什尔核电站长期受国际原子能机构严密监督,对于说服伊朗与国际原子能机构合作、履行《核不扩散条约》规定义务必不可少,“工程即将完工,核电站即将投入使用”。

### 论经贸

普京在与希拉里的会谈中提及俄罗斯加入世界贸易组织的谈判,要求美国提供帮助。

普京说,俄罗斯入世谈判至今已有17年,眼下只剩3个问题没有得到解决,“其实这些问题不会对俄美经济产生重大影响”,只要美方有足够的政治意愿,这些问题可以解决。”

普京没有具体说明3个问题。希拉里则用外交辞令回应:“美国一直支持俄罗斯加入世贸组织。”

普京不满两国贸易现状,说两国经济合作潜力巨大。普京介绍,受金融危机拖累,2009年两国贸易额为160亿美元,较上一年360亿美元下降超过5成。

普京认为俄美关系“回暖”,但双边关系亟待根本性转变。王宏彬(新华社供本报特稿)

## 日本地价 几乎100%下跌

日本国土交通省公布的“公示地价”显示,全国约2.7万调查地点中,99.6%地价下跌。只有7处地点地价微升,这是1970年开始调查以来地价上升地点最少的一次。

一些业内人士认为,经济不景气,通货紧缩,海内外投机资金持续流出,使日本地价及地产业今后一段时期复苏无望。

### 地价跌幅在增大

国土交通省发布的数据显示,以1月1日为基准,日本全国地价平均比上年同期下跌4.6%,呈连续两年下跌,且跌幅在扩大。其中,住宅用地价格下跌4.2%,商业用地价格下跌6.1%。

### 无论哪里都在跌

这次调查结果显示,日本地价呈“普跌”状态,无论商业地价,还是住宅地价;无论在都市圈,还是在郊区。

日本媒体指出,经济形势恶化,持续通货紧缩,投机资金流出,是造成日本地价陷入低谷的主要原因。

此外,金融危机使得大批海外资金撤出日本不动产市场,加速商业地产下跌。

### 地价反弹不乐观

日本政府今年3月月度经济报告中说,日本经济出现复苏倾向。但日本地产业界普遍认为,不动产市场回暖迹象尚不明显,今年地价触底反弹并不乐观。

不过,日本《每日新闻》19日指出,去年下半年以来,二手公寓交易量出现回升趋向,显示有资金开始逢低买入。

冯武勇(新华社供本报特稿)

## 唱首歌跳支舞 酒店免费住

据德国媒体近日报道,在德国西南部城市斯图加特市郊,出现了世界上首个以表演代替房费的奇特酒店。只要住客做个艺术表演,比如朗读、唱歌或是跳舞,就能免费住宿。

### 鼓励男性坐着小便

酒店经理是36岁的韩国人金秉哲,在他的布置下,酒店装修充满了前卫艺术的气息。金秉哲在一间空房间里放置了一部由旧自行车改造而成的室内健身脚踏车,这样就构成了酒店的“健身房”;在男厕里,马桶上面的镜子粘着一把倒挂的剪刀,下面写着“请坐下小便”。金说,出于卫生考虑,德国鼓励男性坐着小便。

### 艺术表演千奇百怪

每晚8点是酒店的表演时间,住客们开始展示他们的才艺。有英国作家朗诵自己的作品,大谈对爱情、灵魂和死亡的认识;有舞者跪在地板上痛苦地哭喊;有雕刻家在观众面前展示奇怪的作品……无论他们的表演多么夸张、滑稽,甚至无厘头,在场的观众都在认真观看,他们神情严肃,没人发出笑声或离场。金秉哲则在在一旁把这些表演拍摄下来存档,目前,他已经拍完25卷60分钟的带子了。

### 要借厕所先唱歌

酒店开业几个月来,无论客人有没有表演,金都详细记录了每位客人的情况。一名失业的西班牙人曾表演手鼓;一名意大利人曾和他的德国女朋友在酒店住了1周,留下了3张画作;一个无家可归的演员住了2周,除了每晚都朗诵外,还写了一本小小说;一位柏林人没有留宿,只借了一下酒店厕所,最后她对着莲蓬头唱了一首歌。

据《信息时报》

# 联合国议和塔利班,都谈了一年了

## 塔利班“老二”被捕导致谈判中断



3月14日,在阿富汗西部赫拉特省信丹德地区,塔利班成员向政府投诚并上缴武器 新华社发(梅拉德德摄)

联合国前秘书长派驻阿富汗特别代表卡伊·艾德19日首次证实,阿富汗塔利班与联合国和其他相关方一年来多次接触,但密谈因塔利班二号人物在巴基斯坦被捕而中断。

### 去年春季开始接触

艾德说,他和其他一些联合国官员大约2009年春季开始与塔利班高级成员首次接触。双方接触形式包括面对面会谈,地点包括阿拉伯联合酋长国的迪拜。

艾德本月卸任。他说,去年8月阿富汗总统选举期间,双方对话暂时中断,但选举后联系恢复

并加强,直到数周前某个时刻”。

接触逐渐加深,但在巴基斯坦发生一系列(塔利班成员遭)逮捕事件后,这一进程中断。”

巴基斯坦军方上个月证实,塔利班二号人物阿卜杜勒·加尼·巴拉达在巴境内落网。

艾德说,除联合国外,包括阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的高级代表在内多个相关方也与塔利班保持着接触。他拒绝披露更多塔利班的接触对象。

### 相信会谈得到奥巴马授权

艾德说,他和其他联合国官

员在接触中见到了塔利班领导层高级官员,还与‘得到奎达协商会议’授权的人物会谈”。

奎达协商会议”是塔利班决策机构,以巴基斯坦城市奎达命名,据信那里是塔利班高层人物的根据地,但巴基斯坦方面对这一说法予以否认。

艾德说,“我不能完全肯定,但我非常相信”,这些接触得到塔利班最高领导人毛拉穆罕默德·奥马尔的批准。

他说,先前的接触处于“初级阶段”,是“为谈而谈”。

### 不满巴逮捕塔利班“老二”

艾德对巴基斯坦逮捕巴拉达等一批塔利班成员的行动感到不满,认为此举破坏对话进程。

他说,巴基斯坦肯定清楚这些人对于实现和解的重要性。

总的来说,逮捕行动对我们继续推进政治进程的可能性带来负面影响”,他说,巴基斯坦方面没有发挥他们应该发挥的作用。”

巴基斯坦官方否认实施抓捕行动是为阻止对话。

艾德说,由于巴拉达等人被捕,塔利班和对话对象之间可能需要花费数周、数月甚至更长时间才能重新建立互信,使对话继续开展下去。

惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 相关链接

### 前联合国官员——密谈从未取得进展

据新华社电 先前担任联合国秘书长阿富汗问题副特别代表的美国人彼得·加尔布雷思说,联合国秘书长阿富汗问题前特别代表卡伊·艾德“夸大”了他与阿富汗塔利班武装展开的密谈。

对艾德的说法,加尔布雷思说,艾德和一些与塔利班有联系的人举行过不定期会面,但从未与“奎达协商会议”有过协商,他只是夸大个人角色”。

加尔布雷思告诉英国《每日邮报》记者,所谓巴拉达等人落网致使密谈中断纯属“胡扯”,因为密谈从未取得进展”。

加尔布雷思指责艾德无视阿富汗总统选举舞弊严重,暗中支持总统哈米德·卡尔扎伊获得连任。联合国秘书长潘基文去年9月解除加尔布雷思职务。

《每日邮报》报道,加尔布雷思任职期间帮助联合国与巴基斯坦塔利班高层建立联系。